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ВОЈВОДА НОВИЦА ЦЕРОВИК

Претплата шал.е ес у нлаКеним 
ппсмима непосредно админигтра- 
цији ,.Гл. Црногорца-1 на Цстшве, 
нлп отнранншитиннма новпна на 
1,-ој> драго пошту; а комојена- 
ручннје. мсжс ее нрстилатнтп 
нр«*ко г. Иерп Ри.т/.унннви Ки. ки.. 
црн. агента у Кстору. Дописи се 
шил.у уредништпу. Рукопиеи ее 
но враКају.

За огласе илаКа ее, по нрогтору 
којн аауаму' нз петнта 7 новччКа 
од реда за први нут, а аа еваки 

даљн нут но 5 новчиКа. За огласе 
веКс н на дуже вријеме нопу- 
шта се.
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Лицем 11з Савп дан. највсћи свесрпекн празнпк, нремннуо јс 
у Тушинп, на евом прађедовском огњишту. у дубокој старости, 
Војвода Повица Цсровић.

У иочстку овс зиме већ су нам стизали гласови, да ноболијева 
наш ,.Ноко“ — тако га је из л.убанн народ звао од Владареке 
1»уће до снромашке колибе — п иремда је био већ п у годпнама — 
иреко деведееете, пиак иијссмо страховали; н.егов здрави саетав 
и умјсреш; живот улпјевао нам је наду, да ће још коју годину 
међу нама пожннјетп благи н елавнп старац.

Али је Вогу дуукчије угодно било; и кад је Новица впдио 
око себс окупл.сне свс синоре, мпрно је испустио своју нлемениту 
велнку срп!“ку душу.

Пп тсжпна прсдмета, ип час, у којп ово ипшемо, пе допу- 
иггају нам. да исцрино нзл >жим<> жнвот н рад овога славнога 
јупака и војсковође, овога доброга н мудрога народног главара. 
овога одушевљеног велпког Србина, овога заслужног Црногорца. 
Впло бн иисатп читаву епопеју иочетка остваравања великс срнске 
иислп па српском југу.

Кућа Церовића била је од вазда аа челу дробњачког племена. 
Пои Милутпн Церовић ступио је у свезу са Цетињем за вријеме 
Св. Петра. Велики Војвода Стапко Пстровпћ, побратим нопа 
Мнлутишк тада је увео црногорскн суд у Дробњацима. Великог 
Војг.оду бпо јс дочскао у својој кући пон Мплутпн еа свом о.с- 

говом пратн.ом: за то је евоју Фамплпју бпо извео у кућу једног 
евог суејсда. Једио јутро долазп на мупггулук једна женека, да 
је иопадпја родила сииа. Тл је било попу Мнлутииу прво мугако 
чедо нослнје четнрп дјевојке. Па весели глас ирви Велики Војвода 
непа.чи евоје двпје кубуре, па оетала н.егова иратња учипи шемлук. 
По жељн иобратпма попова донесоше иоворођенче у очипу кућу 
и ноочпм му је теиао. проричућн му да ће знатап јунак бпти. 
То поворођснче био је Новпца! Ношто су Црногорцн иошли из 
Дробњака, и.пхов дочек је пон Мнлутнн главом нлатио, коју му 
Турцп посијску; а када н.егов еин Новпца приспјс, призпаду га 
за кнеза дробн.ачкога. Дробњацп су тада жпвјелн у крвп са 
Морачанима. За вријсме Гоеиодара Истра П-га у мапаетпру морач- 
коме, заузимањем са Цстиња, склопн сс мпр пзмеђу два сусједна 
закрв.т.епа племена, и Новица ет. пи у евсзу еа Цетнњем. у којој 
је п.егов отац живпо и иогннуо.

Пза тога г. 1840 Смајил-ага Чепгпћ, са вслпком гевабпјом 
долази у Дроби.аке, и на Мл.стпчку чоднже шаторе, да куни харач, 
и да ногуби Повпцу иа прнјсвари. Алн га Новнца дочска јуначкп. 
Погибпја Смајнл агииа са 40 Турака у Дробн.ацпма бно је први 
знак ослобођења Херцеговннс и њезина уједнњења са Црном 
Г ором.

Овај догађај пзазвао је вслику радост на Цетин.у. Смајил-ат 
је <‘а коњицом па Грахову г. 1830 бно опколио Црногорце, међу 
којима изгибоше девет Петровнћа са Стеваиом ( танковпјем, кога 
Владика-Пјесинк нпје мого прсжалити. Како лн се обрадовао Вој- 
и«»да Стапко, кад јс чуо, да му је посипак тако спна осветио!

Отада Владика Раде није нуштао пскрај себс Новицу Церо- 
вића. који је и у поељеднпјем часовима великога Пјесника био уз 
аега са његовијема најинтимнпјема. Многобројна кумства још бол.е 
учврстише свезу између куће Петровпћа г. Новичнне.

У мутно доба, што настуин нза смрти Петра II, Новнца је био 
вјерни приврженпк Књаза Данила; и за славно ачп крагко доба 
овога беемртпога Господара Црне Горе био је међу нрвнјема ње 
говнјем савјегнпцима п сарадницима па бојноме иољу. Г. 1852 п 
оп јс бпо са Великпм Војводом Мирком учеспик славпе обране 
опсађеиијех манастира Жупе и Острога.

Послпје ране смртн Књаза Даннла, одма првијех година владе 
срећно владајућега нашега Господара Књаза Ннколе, наставило 
се ратовање са много претежннјем неирнјагел.ским силама. и у 
онијем тешкијем данима Војвода Новица Церовић наставно је свој 
јуначки н мудри рад за нашу отаџбипу.

II у посљедњем иашсм ратовању Војвода Новица био је вазда 
уз Господара иа бојномс нољу.

Како јс Његово Впсочанство цијеннло заслуге Новнчине, нај- 
боље сс впди отуда, што јс ослободио Дробњаке од плаћаи.а пореза 
на ливаде за живота и.иховог Војводе.

Госиодар га је задржавао да живп на Цетнњу, алп је оп во- 
лио живјети у својој родној Тушини, одакле је сваке годиве дола- 
зно у престоницу н ироводно по који мјесец као мпо гост Кшгрр-'4 
тлога Двора. А Прсстолопасл.сдппк Ки.аз Даппло радоспо је пока- 
зпвао собу у свом новом дворцу, коју јс бпо одрсдпо Ноку, 
када дође на Цетпње.

Како је био скроман, његов животописац имаће доета 
примјера, да потврди; а н.егова искреност п иоштеи.е, н.егово 
човјештво, остануће у причп.

Иовнца је учио књнгу у жупском манастпру, гдје му јс био 
учнтел.ем п.екп Панто 'Кук из Мостара; и кад је трсбало 'пиено 
је јасно и језгровпто: вријемс је проводио чссто у читап.у, а 
ннјвише га је заипмала рпмска псторија; п н.сгов жпвот напомиње 
нам у истини римске карактсрс....

Оставља за собом опнове: нојводу Ђура, ирссјсднпка Вслпког 
Суда, и архпмапдрита Мнхаила, дворског духовнпка, н још трн 
сппа, којп живс у Тушнни; а доживпо је и пра-ира-упучад од 
шћери, од којпх му је најетарија бпла за пок. граховским војводом 
Антом Даковићем. Тако је п као отац срећан бпо.

11а г.час о његовој смрти одазваће сс благослови на н.сговом 
гробу не само из свс Црне Горе, пего и пз цијелог Срнстиа, којс сс 
с н.им поноси, и ком оставл.а за нримјер свој рад и цио 
живот свој.

Лака му родна земља !

«5ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
ЦЕТИЊЕ, 20 јанузра.

Новн прссјединк <1>раицуске рену- 
блике г. фор пмао је дуго да ес брппс 
око састава повог мпппетарства.()бзн- 

^^хром на нарламентарне «>дпосе, пос.шје 
потоц.нјех гласоваи.а у камари. која 
еу дали повода Дшшјевом мшшстарству, 
да даде оставку, г. Фор се обратно 
раднка.шма н нозвао Вуржуа, да са- 
етавн пови кабннет. Г. Буржуа добро 
знадс. да чн.-го радикално миинстарство 
не бп могло нп три дана владатп, и 
обратпо ее ум.јсрепијем реиублпканцима. 
аа ен.пма састави кабипет у смислу 
к'опцс11трацп.је,која је у жппоту бпла 
>а врпј« ме Кариотова ирс-сједништва.

)\ржуа нпје могао усијетн. 
бппиш мшшстар <1>инанце V Ј/и. / »
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Диппјсву мпнпстарству г. Поанкаре 
нпје могао ирнсташ на радикалне 
захтјеве, који теже да се уведе про- 
гресивнн норез на ирпходе иа штету 
посједа и каиптала. Г. Фор поново је 
замолио Буржуа, да радп око састава 
повог кабпнета, да тијем радикалнма 
угоди: и г. Буржуа се онет заузимао, 
али ппје мого уснјети.

Као Н1то нам је доиио телеграФ, 
уснсо је г. Рибо, н у њсг »вом каби- 
пету иаодпму г. Ханато а досадшњег 
минпстра ппостранијех дјела са нстом 
лиспнцом п г. Поанкара, досадашњег 
министра Финанце, као минпстара на- 
< тавс. По томе сс види, да јс иово 
минкстарство ииак иснало у смислу 
концентрацнјс рсиубликаиске, без које 
се, по свпјема изглсдима, ис може вла 
дати у Француској; п с тога патрио- 
тнзам мора и радпкалс и умјереве

репуоликанце нагонпти. да иопуштају 
једни другпма, игго од срца жслс сви 
ирпјатељи Француске.

с.тво је саставно Никола Делнјапг.с, 
вр.чо углсдан држашшк н вр.чо богат, 
којп нгпринада ниједној странци ; ово је

Крнза минпетарска којс се онако 
иагло појавпла п Атиип, није могла 
пзненаднти никога, ко је нратпо развој 
Фппанцијалие кризе у Грчкој. Д\товн. 
што опгерећавају држшу, огромнн су 
гако да већ држава пије могла иснла- 
ћнвати па њима добит; и већ је по- 
знато наишм читаоцнма,да је влада 
морала еакратнтп н.ихову пеплагу. Ачи 

I нпје нп то иомогло; требало је нови-
| ептп иеке иорезе, и т<> је иодигло огор 
| чење у иароду, којп не може да с :оси 
| нп већ постојеће порезе. Запггита Пре- 
! столопасљедника, коју је иоказао једном 
. митнигу, дала је иовода Трлкуииеовом

министарству да даде оставку, коју је 
Краљ одма н прпмно. Н>во м.ппстар-

роћак позпатог по.чптпчког воће Тодора 
Делпјанпса, којега је Крал. •; нриј<-;о)ега ]е т»рал. << ирир- 
двије године днгао га в.чадг угл.ед 
днчног г.коба пзмеђу н.пх двојицг.

Мнпистаретво Де.шјаннсово, које 
ј је без пкаквс иолктичке бојс. овакојс 
I састав.ч.сио: Дслнјание је узео пресјсд- 

ншитв I. ииостраис иословс п прнвре- 
мено уиутраши.с; нуковник Пападнја- 
мантонуло, крал.св адјутаит; рат Ке- 
цсос Фипанцс; канстан мрнарнцс Кри- 
језнс. кра.ч.св адјутант. мрнарпцг ; Ара- 
вантиаос. ч.чав клсацпоног суда. чра- 
восуђс п Влахос, нскадан.н посланик,
нросвјсту.

Кроз кратко вјшјемс вдтГда ће 
раснустити камару, н нарсдити ноне



пзборе, па којима лиједан мннпстар 
не’.е кандпдиратн.

Јевропска штампа вр.то несими- 
стпчни суди <1 ноложају. у ном се 
Грчка налази. Ппло је г.тас.ова н оабдн- 
кацпји Краља 'Бор!,а, који су одма 
били онровргнути. Мн сс наламо, да 1н- 
иозпатн грчки натрнотизнм. којп јо 
бпо кадар да створн крал.евину, ботн 
кадар да је нзведе из тешког иоложаја. 
у ко.мс се данас налани.

ПРЕГЛЕД ЛИСТ08А

Вечки Парламектер доноси увод- 
|ш чланак под наеловом Јсдап славнп 
Кн.аз“, из кога ваднмо сљедсће мјссто:

Једно дјел« књажевског Пјесника нз 
потоњег доба особито удара оенов еланп 
Госмодара Пиколе 1 у словенекој петорнји. 
Што од славног доба нелико-.чоравекс ца- 
ревние Мојмирида, од шноеннјсх чешких 
краљева из куће Прнмислида н Дуксен 
бурга изгледаше екоро 1м?могуће, нанме 
римску сто.шцу покренути, ла унеде ста 
роеловенекп језпк у римеку лг.тургију код 
каголичких Словена, т<> ,е држазннчкој 
мудрости в шдајућега Господара Ппко.те 
1 ог пошло за руком. Вјек«вп су прогали, 
у којнма јс етароеловенекн црквени језик 
био иетребљиван и проглан; тек овнј вијек 
на чаходу биљежн нротивно, н Књаз Пи 
кола I јесте онај, који Је као Мојмириди 
1'оетислав п Сватоилук и као Ц ,р Карло 
Луксонбуршкп зиао да задобнје рнмеку 
столицу за реактивирање клаеичког старо 
еловспског језнка у римском богоелужењу.

Дувровник доносп уводни члапак. 
нојим Е. (ЈГујо Војиновнћ ?), једаи од 
најбољих ерпекпх публпциста, оштро 
н темељиго одговара дубровачкој „Цр- 
веиој Хрватекој“ иа н.езнно спјаи.с 
мржн.е разликом вјсре нзмеђу право- 
славипјсх с једне страпе н католнч- 
кпх п мухамеданскпх Срба с другс 
стране. Из гога зпачајнога члаика 
Допоснмо ова мјсста:

Дођосмо дакле у тој борбн до те 
наказпс нојаве, да брат Хрват нрекорава 
Српство <• његовог ннкомиатиби.титета са 
Иеламом ■ дошли емо до тс монструознс 
Ц#\јЗД-ни.&, да*-е»- а<1 еарконКип 1»еиеуо1еи- 
Квш Мухамедаискијех Срба Вошњака по 
казује као грнјех, као опачииа опа гиган 
тична борба Срба с Исламом у име „час- 
пог крста п слободе златне,“ која је сри 
ско име миетичнијем вјенцем овјенчала 
пред лпцем човјечаиства од Изландсвијех 
л.деиијех иољана до Америчкијех шума. 
Опа борба, која надахну хрвацкоме пје 
еипку најднвнију пјесму хрвацкс књижев 
иоетн 11 за к„ју ее укрсташе па бојнијем 
пољима мачеви Хрва та и Срба!!

Па овако завршујс:
Срнски народ, кроз наше нер«, нро- 

тестује сред елавнога Дубровника и гадн 
ес на такове „чајне, гнуене, издајничке 
нападаје. Прогеетује у име „нијех мнлиона

НА ГЛАС СМРТИ

Војводе Н08ИЦЕ ЦЕРОЗИЋА

И Нокица. иерјаинца.
Ево неста нам;

Шт„ је е.тавно војевао 
За наш светп кам.

11 Повнца еко иеста,
Срнскн с„к„ еив,

ИЈто душмане срнеке го ч,
Као „гањ жпв!

Ево иеета и Шкпца,
Старп ерпекп бан,

Који по је као зора 
Снја на Калкап.

Неета „НокоГ ерис.а са«ља,
11 његовн јек,

Којп по је ч:шо.в 10 
Славно чптав вјек.

Неста _11<>к„“, иерјаннца.
А ербипеки крас,

Којц бјешо поеветмо 
Сриетву жпвот вае!

Неста _Но:;о". ејајпа лул-. —
Тај свијетли зрак,

Који но је ето година 
Впо див јннак!

Иеета _Н»ко“ и отнде 
V рај Кожјн евет’,

Али њсму имс неће 
П"1. г умријет’!

Радо е Цроогорац.

> *

Срба, који иа нољанама Валканаког нолу- 
г.стрва, иа обалама Саве и Дрипс, Уне, 
Лима. Восне пад»1не грчевито етиснувши 
у руке креташ барјак, онај славии брајак, 
кога неки други Дубровчаинн, мало славни 
јп „д урелшша _Нрпсне,“ великн Мсд„ 
Пуиић у . Босанскијем дав„ријама“ и„здрав-

■ љаше још из Падове године 1841.:
1Пч;а иравн Србик свак

|
Добро иамти В.1В1 Оирјак:
Ок је мод .р. крвен, био,

Међ оцк.ћсм крсташ мио:
У кас глсда иарод сав.

У име тога барјака, у пме нама зајед
' ничкс Христове вјере, нротеетујемо нротив 
; таке гадне нолемике и иоручујемо „Црве- 

иом“ органу да лаже кад говори, да ин„- 
, вјерап ие може ес звати Србином ако не 
; ирпиада „српекој вјсри.“ Српске вјере 
; пем:1. Вјсра ерискога иарода јс Исукретова,
• она г.ста, која је нсбеекнјсм ппћем утје 
ј шилз Цара Лазара иа Косову иољу, а 
1 већппе Срба црква је грчко-источпа или 

нравоелавиа, а по језииу и црквсној хјсрар- 
хији сриска.

По Црна Гора доказује свему Сла 
вепству, да она зна дубово штовати и 
Катмчке п Мухамсдаиие у снојој државн. 
То јој призиаде н еам Св. Отац Лав XIII.,

I кпји Г.огу Фала нма нише главе и више 
срца од црнијех инсннратора „Црвенс.“ А 
Цриа Гора јс држава — ериска и нраво- 
елавна !

Србији многн католици (и баш 
нашн људи) иоиеше се д„ ирвијех части 
у држави, а ниво пх ио ппташе да се 
„дреку католнчке вЈере ..........

Н„ чему даље?
Гроза пас хвата кад промислимо, да 

се па измаку овога славнога вијека може 
тако звцјерски панадати иа Срнство у 
овоме граду, који би „д искона заштнтник 
и утјешитсљ ерпскпјех нада.

Д 0 ГН1 С И.

Подгорица (Миркова варош), 14 јапу- 
ара 1895 год. — Сиетосавска елава н ове 
годпнс текла је овђе по уобичајепом рсду. 
Пие.глје богослужења, пз иркве иошлп емо 
у пр ‘С.торијама школским. Ту је свештеник 
1>. Млрковпћ ио обреду свршио водоосвс 
ћењг, за тпм је ељедовала бесједа еа 
дскл; мацијама п ијевањсм по ирограму, 
који гласп : 1. Водооевећење. — 2. Светом 
Савн, декламује учеп. III раз. С кнћ. — 
3. Уекликнимо еа љубављу, пјева х ђака.
- 1 Говор, држн учител.. В. Марш" !. -

5. — Убавој нам, пјева пјсвачко др . .лтв:> 
„Врапко“. — 6. Сложимо се, чамује
учешп; 111 разреда Ненезић. — <. > б<.ј,
декламујс учсинк III раз Еелојевић. — 8. 
Саб.1,0 моја, ијсва пјев. друштво „Г.ранко“. 
— 9 Гуеларсва емрт, декламује ученица 
IV раз. Ј. Лазовића. — 10. Па „Пјесника
и В . 1е“, дскламује ученица IV раз. Мар- 
ковгћ. — 11. Вогови енлии, ијева пјевачко 
дрсзггво „Вранк„“. - 12. Оетрог, декла 
му)е ученнк III раз. Поиовић. — 
„Валкаиекс Царице“, декламује 
раз. . [аиновић. — 14. 0 јуиачка евјетла 

ро. нјева ијсвачко друштво „Бранко“.— 
15. Дижите школе, декламује уч. 111 раз. 
Златпчанин. — 16. Уеклпкиимо еа љубављу, 
ијевв хор ђака.

13. 11 з 
учеи. IV

МАНАСТИР ХИЛАНДАР.
(Наста вак.)

Тачног родоеловља и пмеиа игумана 
хплепдарскпх тешко је саставити, јер ио- 
узданпх иодатака <> томе нема. Зна ее 
те.шко; да еу нрви митронолити срнскн 
би.ш хилендарци, који еу прије тога као 
чгуманн унравл.алн Хилендаром. Син Сте- 
Фаиа Првовјенчаног живио је од дужег 
врсмеиа у Хиландару, гдјс се под имеиом 
Саво 11 ноевети монашком чину, а за тим 
поетане Архијениекон сриски. ок„ г. 1272. 
За гнм долази Јевстатнје, који ј<? з;в:шо 
много годнна у ХиланХару, пое.ао игуман 
а г. 1275. архијенискои. За њнм г. 1310 — 
1318 налазимо опет па архнјеииеконској 
етолици Саву 111, иострижнпка срнске лаврс.

Кад еу Латшш „дбијеии „д Цариграда 
и кад је на византпски иресто сио Михаил 
Палолог, паетуне за манастпре атонекс 
тешка времсна, ј р Палсолчг из нолитнч 
ких разлога и пужде одлучи се да прнзиа 
рнмеког иапу ка<> највшну власт н над 
нравославннм у визаигијској нарсвини, с 
тога наетане да и светогорски калуђери 
иризнаду то црквено уједињсњс. И кад 
му не иође за руком да то мирним нутем 
г.зврши, унотреби наеиље у чему му н 
тадањи натријарх Века много помагаше. 
Светогорац Стсфпп о томе иише: да су 
манаетирн не само многе бцједе ирстр- 
пјели, но да су и евс ћелпје разрушене 
н м .наси ее разбјег.ш и„ шумама. Всћн 
дио монаха ријешио се прије на мученнчку 
смрт но да иснунп захтјсве насилника.

Син Михајилов Андроник 11 дошав на 
иреето очин стс.рао с< да накнадн св т„ 
горским манас.тирима колико су „штећеип 
билн. II • клањао нм је нове зсмље. и у 
„пште бно дарежњљпве руке и нотиомагао 
духовенетво. V манаетнру Хиландару па 
л.хзи се и данас његова хрисовуља од

Весједу је држао учитељ Марковић, 
о значају данашњс елане и току псториј 
ских догађаја, којн сс развише од нојаве 
нросветитеља ернског до данас. Весједа 
је нспала на задовољство ирисутних. И 
декламанијо ђеце школске билс су задово 
љавајуће; али особиту иажњу иривукло

’ је на себе ијевачко друштво „Вранко“, 
које је ову школску свечаност увеличало 
на опће задовољство присутиог грађанства. 

11 ако смо дужии учител.нма па овак-
1 1шм и нодобнпм свсчаиим данпма захвал- 
1 ности ; ипак ио дужности снојој -- дјелом 
: н прнмјером опп су нозвапи да ширс мсђу 

народ здраву истпнску иросвјету; али 
нјевачко друдитво „Вранко“, које се назад 
три годинс нокрсиуло — пиицијативом 
омладине нодгоричке п које се још креће
око вриједног учптсља свог г. И.тпјс Зла

I тпчанина — заелужујс сваку иохвалу и 
благонаклоност од свнју млађих и старијих 
у пргледу моралном и матернјалном.

.1 е д а н о д и р и с у т н и х.

Колашик, 31 дсксм<б)»а 1894 год. — 
(11 е м и о г о с т — с п и ј с г.) — Овс го 
диие ималн смо доста лијеиу јссеп, како 
без студени, тако и*без великих киша, 
које могу овамошњем пароду доста штете 
починити, — обарајући моетовс- и иреки- 
дајући ностојећи еаобраћнј пзмеђу трн 
пограинчне нахије и града Колашина, којн 
се, данае, може рачувати — ио трговинп 
— као трећа варош у књажевинп ; оеобито 
љети : ђе је етоварингге великог жита, 
које нам долазн из нлодороднс Васојевнћкс 
нахије; стокс и вуне, која нам долази из 
Пикшицке н неког дн)ела овс нахије.

Такво благо и пријатно вријеме ужи 
па.тп смо, готово, до Аранђелова-дне ове 
год., од ког дапа иочесмо осјсћати оштре 
н студсие дане са вјстрцвима који дола 
заху са високих брда, којп сс нзнад Ко 

као: Острвице, Вучја. 
Кључа, вијајући се ио

равници кодашннској, која ее с обје стране 
ријеке Таре нростнре.

Од ночетка овога мјессца, па до 17 
пстог, пмалн смо приличпо студепс даис 
са по мало синјега, кој»г јс вјетар ам<> 
тамо впјао, трпајући га у веће нлп мање 
гомплице — наметс, којн нима.то нутовању 
сметалп нијсеу: пако еамо што се морало 
стоци спјено иолагати. којс га ее овс го- 
дпне, б.тагодарећи љетогањем роду, уко- 
си.то доста.

лашина нзднжу 
Маркова-брда п

17 овог иоходио нае је сннјег, којп 
је тако нрнтискао зсмљу, да је уељед 
њега измећу еела п чобапа у иланинама 
прекинута комуникација. Али људи овога 
краја умију се и са том силом борити, 
те еу одмах на крнљама чобанима у иомоћ 
нрнскочнли, носећи брашњеник и игго му 
је друго од потребе. — Вез крнал.а нијесу 
ее нп бадњаци могли донијети; те због 
тога, становници ове вароши, који на 
њима нијесу умјели нћи, куповали еу пх 
у сељака. којп еу нх за ту цијељ и доно- 
еили у варош.

Ноћу нзмеђу Вадњег-даиа н Вожића 
нанадало јс т«лпко снијсга, да емо и ми 
у варош. кад су звопа еа цркве огласила 
божанелвену лнтургију, јсдва до црквс га 
нрегазили, али, кад тамо, црква нразна; 
народ, нз „ближњпх п дал.ннх села, усљед 
огромног мора сњежаног, није могао грп-

злата од г. 1292 у којој потврђује мана 
етиру све прппадајуће метохс, као у Св. 
Гори тако и ван Свете Горе, разу.мије ее 
у оним нредјелима, који су визаптиском 
царству принадали. Чудновато је да ее 
наводи, да \ Атонској Гори имају два 
се.та као евојнпа манаетира, али без сеоц 
кнх жнтсл.а, што се нанротив у селима 
ван грапиц<? раденици спомпњу. ЈГапастир 
Хиландар нмао је зассбну лађу за доно- 
шсњс жпта, впна и другнх нотреба, и бно 
је оелобођен од нлаћања свију царнна.

Цајвећг. добротвор ернске Лаврс бје 
шс краљ Стеван Хрош II Милутнн, којп 
владаше од 1275 1321 године. V другој
110Л0ВИШ1 сг.оје владавине, иошго надвлада 
евоје ненрнјатеље зидао је црквс н маиа 
етпре, с тчга г.< народ послије емртн 
његовз прозва спстпје.м краљем. Мн.тути 
ново заузимање за Хпландар оннсује хп 
сторичар Данило, архијенископ сриеки у 
свом родослову, у ком сиомиње да је 
Мнлутин (.рушио етару цркву од нрвих 
темељача, саградно је већу, иространију 
11 украсио јс днвипм обрасцима, давши на 
ту цијељ много злата. Даље сазпдао је 
многе зградс за калуђере. Маиастир је 
оградио високим зидом, иодигао кисоке 
тороње, даровао му мпого села и метохе 
пуне разна богаства. којс је. од грчког 
цара откупг.о. Влнзу морске оба.тс. која 
се Хруеија назнна. вс.тикн .Ппрг" н па 
њему лијгиу цркву н снабцц. нужпнм н<> 
требама монахе, који су овдје живјели.

Да је кра.љ Мплутии доисга толике 
нрилоге и жртве Хиландару нринио, но- 
тврђуј се историјским доказима. Сазидави 
њпмс храм р.ш п даитс ш.стојн, у којем 
ес на знду у друг ј напсртн видјетп може 
натнис године 1293. када је манастир 
обновљен.

V једиој хрпеовуљи иаводе се сна 
села, која су Хпландару од Првовјснчанога

сутан бити служби. — Литургија, дакле| 
одслужеиа је у ириеуству овдашњег гра ’ 
ђанетна, учител.а н ђака пз мјеета, у (Ј 
сатп изјутра.

Пошто се из цркве изашло, умјесто 
доеадањнх — но обичају о Вожпћу —. 
узајамппх ноејета, елиједило јс чншћење 
снијега са кровова оних кућа, којима је 
пријетпла онасност. од нагомнланог сш< 
јега. Том прилнком, од великс тежине 
ењежаие, сругаио се је кров једис куће 
једнос окдашњег трговца, у којој ее бутига 
и једна пећ налазила, алн осим крова 
другс штетс иије било. — Цијелог дана, 
а тако н оетала дна дапа Вожића, ећијег 
престајао ннје; већииом јс с југа наодт,, 
те због тога и нпјс достигао оиу величину, 
коју би — да је еа сјевера наодио. Пмл 
га, ђе никаккнх иамста било није, 2 метра 
висине.

Измсђу 27 28 иреко цијсле ноћп
дувао је великн јужни вјстар са ио мало 
гсишс, којн га је читаво ио лакта еабио ; 
али сјутра даи опет наетавп падање с.ни 
јега — више но ијсдан даи, које и данас 
траје.

29 ово1 ок« иодпе оеуо сс снијег еа 
I мјеста зканог „Градишга“ у ,1ипову п за 
! триао кућу Милутниа Псрокнћа, у којој

јс ом са једним ђетићсм мртан остао, а 
остало троје: њсгова жспа п днојс ђеие 
извађена су жнва и по свој нрилнцн мучно 
ће н она нстати. Кућа нијс до темсља 
срушена, јер је бнла на дка боја, него јс 
само прона< горњи, а доњп, који јс био 
од камена п клака остао јс нсповредим. 
Како кажу - и.ма одакле ее спијег оеуо 
до иомеиуте куће око 3,000 метара. — 
!Пто се тичс осталнх крајена окс иахпје, 
још нема ппкаквог пзвјешћа да се дозна — 
је ли к,< још пострадао „д снијега пли ис.

Још па првп дан Г.ожића, Висок,. 
Мнпнегарстко Унутрашљих Дјела од странс 
окдашњих класти, добило је телеграФским 
иутем извјешће о снијегу. Сјутра дап 
иетим путем нарсђсио је, <>д стране Мп- 
нистарства Војног. „пдашњсм бригадиру 
г. Сердару Мнру Влаховићу, да се ностара 
— шт„ је н нријс наредбс учинио — 
„чпстпти, како комунално, гако п сеоцкс 
нутовс, еа обзиром иа чобапс, који се еа 
стоком по нланипама иалазе.

Уељед те наредбе и расписато јс 
догичинм комапдирима, да се ностарају 
да очпстс путоне н да ко „д снпјега ие 
нострада.

Ето тако пас дарнка иа пзмаку ова 
годпна.
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Алекса П. Ч кић учитељ.

Шекулар, 26 дексмбра 1894 год. — 
е о в н н е н н ј с г.) — 19 тек. мј. било 
вријеме у овом крају, да га је ријетко 
запамтио од данашн.ег нараштаја ; јер 
била келика „луја заједи« еа епијегом 

молавом. а то се можс кпђети и пз тога,
шт„ на м,е 
памгп ннко,

(Пркнзм 
| у Ц' 

ив ј( |'и;1

да је било велико кријеме, 
етима, ђе су усокн иали, не 
да пх је икада било.

Црко мјесто, ђе јс један усов иао 
зове се Сјекира. Ту јс бно са стоком 
стајом барјактар шекуларекп Иејко Вучи 
ћев Лскић, еа својим братом Милуном, 
који је нмао четрнајеет годипа. Иошто су 
иоложили иотоњу вечеру стоцн, од нрплике 
око трн сата посље иодне, дошли еу пред

." С|1М

’ сс ивијеЛ
'ИИГЛЈ

СтеФана и његовпх наељедника ноклоњена. 
Имаде пх више од педесет н лежала су 
сва у данашњој ејсвсрпој Маћсдопнји око 
Призрена, Скоил.а и Струмице, гдје се 
раенростпрала тадања крал.евина ерпека.

Велику је иажњу шжлањао Милутнн 
своме „Ниргу“, који је годиис 1302 сазидан 
гдје еу ее монасп одмах пастанили. V чс- 
тири хриеокуље говори сс о томе, да .. Пирг“ 
има оетатп иезавнсан, али да се иикада нс 
од.који „д Хилендара. Поред т„га добио .је 
(Пирг) оеобиту повластицу за извјсснс 
дохоткс. Друга хриеовуља објашњава одно 
шај пнрга према 1.1авно, хнлеидарекој 
цркви. Осим тога краљ Мплутпн цчкдопио 
је хиљаду иерисра за издржавање монаха, 
који живе у неносничкој ћ-лнји у ћ'а))сју, 
да нс би од брастка хилсидарског бнли 
прскориваии за давато нм нздржавање. 
Одређеиа им јс извјеена цоличииа хдеба, 
маела, карива — само кнп„ ие пађс ес за 
нужно, да нм се даје.

Над најамнпч1;а којска (каталонци и 
осгалг) цара Апдроппка старнјег око г. 
130 иротнк Турака закојштп и царнград- 
еку окодину са евим онусте, нреселе се 
па нолуоетрк Еаеандру, одакде < у нанадалн 
не само па С«лун, но п на ск. 1'ору, 
нљачкалн манастире и ћелпје а монахе у 
робље одводили н продакалп. Трп годнне 
и трп мјеееца нљачкали су кат.адонцн и 
њихоки еавсзнпци Ск. Гору. д<п; пајзад 
неиспаде за руком кра.љу Милутпну, тс нх 
не нотнсну на грчкс „бзде, од.акле их 
нослије н нсстаде.

11 Хнлендар ' ш п падан од к&га 
лонаца, алн га оирезноЈСТ п одкажш стЈЦгу 
мана Даннла снасе! Кад мнрно д<><'а па({гадс 
захвали се Даннло г. 1312 иа упрак^ 
у Карсју гдјс је у Тиинкарг.нцн н 
Гчдиг.а нроживио. а з < тим би нза 
архијениекоиа 1318 г. — Сљсд< 
ученмк његов Никодим, ностаде ируман

мапаги^
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^етају н Пејко рсче Милтпу: „уђк у стају

11СЛС
3 III) 
|» ГЈ,

1)»ц? СМ|
И|Ц>

п наложи ватру. док ,а исци,снам дрва. 
Милуп уђе у стају, а Псјко иочпе цнјенат 
дрва ; у томе се оиучп усов — од снијега, 
а Пејко завика : „Милуне, пучс утрг, ноги- 
босмо!' Дијете крене да нзађе из стајс, 
а Пејко га дочека на вратима и оба уђу 
V стају. УсовЈ у нсти час, стигни, те нре- 
врни етају н заједно са обојпцом иоћерај 
је с мјсста, а тако нсто и двашпеел’ брава 
аатриај; исти је усов п пст сгогова сијсна 
аасуо. Да се иије нромисао Пожнја ста 
рала за помснуте они би се н с душом 
расга.ти под спнјегом него им јс иритекао 
у номоћ нстн њихов рођак — Псршиа 
Дсинћ, п то овако: Псриша је рскао овомс 
е.нну : „Изнђи тс виђп ударали снијсг,“ — 
који је н изашао, а оп га пнтао пз кућс: 
„Виђи јс ли положио Нсјко и шта чннн?" 
Кад је днјетс иогледало и видјело што 
се учиппло. внкнс : „Утрг иао и поравпио 
стају, браве п ппшта ее »е по:#1ајс !" У 
томе истурс нушку н викну; „куштрим“ 
— тс вал.анп и оближњи војници хитро 
иритрче удављеницима у помоћ, и оба 
откопају жива, алн доста новријеђона. јер 
пх је вншс новриједила дрвл.ад од стајс 
пего сннјег. Пејко је много повријеђен, 
а.тн благо глрс1|И Вогу н хитрини ваљанпх 
војникл, који су брзо сгпгли у н<>моћ — 
обоица ће, по свој прнлици, остатн жива.

Цчшто су н.их двојнцу отконали, 
одмах су п овце затрпаис откона.тн, међу 
којијема су само два брава мртва паш.тп, 
а остало све је остало жнво. За тнм су 
чобанс понијслн, а »вце одјавилп код куће 
помснут их а спјепа и данас лсжс под
СИИЈСГОМ.
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трп дапа впђсло се, да јс п 
другп усов иао, по прилици нстог дапа 
кад н први, на тако зваиом мјссту Заумац, 
и ту трп стога еијена затрнало, која су н 
дапас псоткоиапа, а но свој прнлицп исма 
сс што од н.нх ни откопават.

Истн дап нрсмео сс један турски 
војнчк (ннзам), којн је стражно на кулп — 
па Мокри, н којсг ии дапаг ннјесу наш.ш.

У овом крају пашс отаџбннв нао јс 
енијег до данас код школе у Шекулару 
1 мстар н 85 цм„ а у нланинн га има 
дврјипом ; и народ јс на вс.тику муку бд 

снијсга, јер сс ие можо нпкуд изаћи. нпти 
се можс жнвомс сијена доиијсти, т. ј. ако 
сс ннје дсеило сасвијсм близу, псго стоки 
се бојимо да нс сканљс <>д гладп; а и 
иарод је па велику муку од зпмс, почсм

гнз'ом ||в мчжс дрва доинјети. од неликог снпјсга.
Симо Р. МијовиП учптсл..
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Подгорица, 13 јануара 1895 год. 
(Прослава 25-годишњпцс установа тс.те- 
граФа у Прној Горп ) — Зором 12 јануара 
овдаши.с здање телегрпФа н поште осва- 
нуло је окнћено тробојкама.

Милина је бнло ноглсдати украс овога 
дпвнога српског одлнчија, радозпао свијет 
у гомздама врвијо јс к здању телеграФСком 
да сс пзвнјестн с је каквп важнн дан за 
Црну 1’ору н.зстуино, н кад се је враћао, 
свакомс јс на лицу опажап знак задовол. 
ства п радостн.

Кроз цијслу Нодгорицу муњсвитом 
брзнном продро јс глас да Црна Гора 
с.тави тога дана 25-годншњнцу установс 
тслсграФа, а у всчс здаље тслеграФа п 
поштс било је освијетљено.

Врнједпи чиновницн овдашег телеграФа 
н поштс г. г: Јован Ј'овиће»ић, Томо Па- 
вићевић, Саво Кусовац, Петар Марковпћ 
п Неђсљко .Бешевнћ ннјееу сажалилн нп 
труда ни новаца, они су тога дана снре- 
мн.тн част за долазеће госте, који би им 
ову свечаност лично честитали, а у вече 
вечеру у гостионнци г. Рнста Рогошића, 
на којој су нозвали, чнновнике свпју стру- 
ка, чве варонш, а тако н неко.шка брига- 
дна ађутанта.

Прву здравицу папно је г. бриг. Мар 
тиирвнћ, у којој се јс с научне стране 
дотакао Галвана. Морзеа и другс, који су 
радилп на нроналаску сурује, н телеграФа, 
а за тпм напио јс у здравље Н>. В. Књаза 
и Госнодара Ппколе 1. са жељом, да му 
Вог дадс живота, тс дг. цод њег >вом Вла- 
дом Црна Гора п даљс корача путом к 
напретку, тс да нн у чсму иензостанс од 
оних просвсћених држава којс су сс мпрно 
кроз нсколик.1 вјекова развијале.

Сви ирисутпи гостн у нсколпко нута 
па ову здравицу одазвали су се са громким 
Живио• Госнодар Књаз Нпкола I. са своим 
Внсоким'даном.

Порсд овога напијали су здравицс 
још г. г. капетан Лука Непезпћ, комапдир 
Гпгојс Лугсић. учитељ Вајо Врацановкћ. 
Др. Мптар Радуловнћ окружни љекар, а 
чд телеграфске отране Јован Јовићевић. 
Свака чд овпх здравица била је нуно 
осјсћаја и спмпатије на спрам Господара 
и Њчговог Дома. У свима су изражсна 
очскинања бољс будућиости Црпс Горс, 
и снака од њих нропраћсна јс као н прва 
грчмкпм Жннпо Књаз Нпкола I.; за овнм 
нак одправљсна је од странс гостију че- 
етитка п управитељу тслсграФа н пошта 
госи. Шниру Поновнћу.

По вечсри настуиило јс вссеље, играма 
п пародинм пјесмама није било краја, свакп 
гост пливао јс у вссељу и одушевљењу, 
за њих бијашс то свсчано всчс, на свакоме 
сс опажаше необичиа живост, крсност н 
радост, п свс је то тако трајало до пола 
ноћп.

Када су гости кренули да полазе 
својпм кућама, исиратилп госп. тслеграФСКо 
ноштапске чпповипке с нјевањем до телс 
I (Глфског з.тачи|а.

Чиновинцн овдашњег тслеграФа п 
поште овом прилнком освјсдочили су ис 
само да су свога чнновнпчког позивд до 
стојни, него они су дали иримјсра п жнвог 
доказа кагсо сс љуби домовина н како јој 
вал.а елужити.

Иека нм јс ово на иохвалу, а држави 
којој сл)же иа дику. Хладнлн сс оваквп 
еинови домовине н чпновппци.

Хиала им.
Један од присутни гости.

Кљижезност, умјетнсст и просвјета.

(Нова година на д°ору српскога Па 
тријарха Георгија.) Орган сррпсе карловачке 
патријаршије „Сриски Снон" д.шосн:

Од старих врсмсна још уобпчајеноје 
и урсђсно. до сс манастирски настојатељи, 
о повој годннп п о Томпној исдјсљи, при 
кажу и нчклоне свчјчј ноглавици п ста 
рсшпнп.

Па и овс годнне ие нропустише г.г. 
настчјатсљн тај лијспп и старииски обнчај

а испунише своју дужност. те се у лијспом 
| броју нскупишс у Срнски Сион, у двор

Његове Светоети, св. Патрпјархћ, да му 
поздравс нову годину п да му сс поклопс.

Настојатељи су прнступнлп Његовој 
Светостн нредвођсш! госи. Архимандритом 
хоповским И. Дошеном, који је лијеинм 
ријечима поздравно Његовој Светости нову 
годину, п високо одликовање од вптешког 
владара Црне Горе. Поздрав јасно говорн 

] о вјерности и чданчсти ирема Његовој 
Светости Патријарху. Св. Патријарх јс 
љубазно настојатеље нримио, на поздраву 
им се захвалио, н сњима внше од 1 сата 
провео, очннски савјетујући нх, и рЛеии- 
тујућн се од нојединнх о етању манастира, 
унутпч пх да сходно живо чину и позиву 
своме. Иарочито пх је упозорио на псмплу 

I околност, гсоја спречава развнтак економски,
! а та је немила околност велнкн дугови 
: манастнрски, у којима ес оглсда врхунац 
! иемара и перада по тпм светнм задужби-
> нама срнским у нрошлим годинама. Са 
] болом у души нризнатн морамч, рекао је 
; св. Патријарх, да јс данас жалосно стање 
' манастирског Фонда, ио да јс то жалоено 
: стање сгворепо прошлнх годпна иод насто- 
• јатељпма, кчје данас гроб покрпва, под

црквеним поглавицама који су отишли Вогу 
на исгину. Па и ако су данас годинс много 
рђавије. а чацпјс безбрчјне нагомилане, нпак 
добром н марљивим настојавањем, штсдњом 

! и савјесном уиравом могу и морају се ти 
старп другчви отилаћиватн, кућс и црквс 

! оиравл.атп. Измсђу осталог унозорио нх
> је св. Патријарх н на то да се књигс 
; манастнрске тачно воде, да се рачупи па 
; вријеме шаљу, и да свакн манастир, у 
! колико му стањс материјалпо допушта,
I треба да прнложн па „фонд св. Савеи којп

је основан ради школс сриеке, ради иро- 
свјете народне!

Затим је служена св. литургија коју 
су богослижпли : г. архимандрит Змејановпћ. 
нротосингел Нпкодим Пемајић п пгуман 

. раванички. Па благодаренију била је 
I нрисутпа и Његова Светоет, са осталпм 

настојатсљима и свештсштвом. За тим се 
! у трапсзаријн рсзао „Вожићпи колач.‘;

Свн настојатељи, као н протосингел 
I и проФесор М. Шсвнћ, Петровпћ п прОФ. 
ј Зерчмскп били су, као гоетп, код Њсгове 
: Спетостп на ручку.

За ручком је св. Иатрпјарх здравио 
ј у славу Г>ога н св. Василнја, као покрови- 
ј теља монашког чина, тс и свима настоја- 
! тсљнма. Г. архимандрит Дошсн наздравио 

је Његовој Светости.
11ч сад је настунио јсдан момсиат, 

који не трсба да прећутим, а који нам 
свЈсдочн, да имамо будпих чувара свстпх 

, задужбпна, одушевљених бораца за нме 
I српско п иравославије и у редовпма сми- 
! рсних монаха!

Здравицу пуну одушевљсња, сиповнс 
ј понизностп и одапостн, српског поиоса и 
Ј осјећаја, изговорио је внсокопречасни г. 
I архн.мандрпт Змејановић. Говорио јс о 
, данашњој културпој борбн на пољу нро 

свјете, истакнув Његчву Светост као умног 
и мудрог вчђу, кчји са уснјохом рушп 
бедеме, који смстају развнтку иросвјете. 
Цпо народ грсба да јс уз таког вођу, чпјс 
срце бнје за добро народа, црквс н мнлог 
нмепа српског. „Он од своје страпс, рсче, 
прпнаша па олтар просвјетс, у „фонд св. 
Саве“ 200 Фиорина, и ноловицу своје нлате

као надзордпк пар. цркв. добара у нзноеу 
од (100 Фиор., даклс у еумп 800 Фиорина.“

Г. архимандрит јс нчгодич у жицу 
која разгриЈсва грудн н снједих пгумана, 
и добнсмо дивну слику братеке слоге, п 
впдјесмо нрн.мјср одушсвљсња за свету 
ствар, јер овпм редом г.г. настојатељи 
убилежпше своје ирилоге од личне плате 
на „фонд св. Савс:“

1. Архи.мандрпт крушсдолскн г.
Гаврпл Змсјановић .... 800 ф.

2. Архимандрит хоиовскн г. 11.
Дошсн....................................... 200 ф.

3. Протосипгсл Инкодчм Лемајпћ 50 ф. /
4. Пгуман кувеждински г. Гсна-

дијс Поновић ...................... 200 ф.
5. Игумап прпвппоглавскп г. Те

офпн Коеовац . . , . . 100 ф.
6. Пгуман ракчвачки г. Спирндоп

Или1................................................ 100 ф.
7. Игуман јазачкн г. С. Орловић 200 ф.
8. Игумап бегненчвачкн г. Мптрч

ФШ1 Павловнћ ...................... 100 ф.
9. Игумап раваничкп г. Емнлп-

јан Вајић................................. 100 ф,
10. Пастојатељ Мало Гемете г.

Милутин Јакшић . . . . 100 ф.
11. ПроФсеор мчпашкс шкчле г.

ВаЈ>еријан Прибичевнћ . • 50 ф.
12. Мчнах и актуа,) саб. чдбора

Гечргије Марјановић ... 20 ф.
Свега . . 2020 ф.

ПГгч ее тиче прилога од самих ма- 
настнра, како с.мч са ноуздане стране 
дознали, ичднијсћс свака унрава одређену 
своту па чдобрсње адмпнистратнвном од- 
бчру, кчји ће према кућевпнм чколностима 
одредити нрилог на „фонд св. Савски“ у 
гчдншњнм чднлатцнма, или једанпут за 
свагда. Какч чујемч Крушедол је чдредио 
2000 Фиор. а Грегетег је већ послао 1000 

I Фиор., а Внччнп 1000 Фичрпна. Остала иак 
г. г. настојатслш чнји је долазак овог новог 
љета у Карловце бно спрнјечен, пеће нзо
статп од евчје браће.

Са пчпчсчм бнљежимо ово, а то је 
утјешна н радосна нојава, која елужи на 

; част мчиашком чину. Не емнје се нзгубити 
I из вида, да манастнри унашају већ чдре 
! ђену свогу за пздржавање моиашке школе 
! у Хопчву, да еу купплп штампарију, да 
; вншс манастпра н,>\:кају потичре ђацима 
I у гимпазнјп карлчвачкој, а онда ее и ири- 

зиати мора, да пма п међу браћчм монпсима 
људи коп1 схваћају евчј нчзив, који хоће 
н м добу проевјсте и културног напредо
вања да жнвс за народ!....

Такч јч ето ноослаиљсна [јова година 
у дво)>у ерпског ПатриЈарха ГсоргиЈа.

(У српску књижевну задругу ) Уписали 
су ее још :

3 а о е н и в а ч с :
19. Г. II. Матанопич мип. Финанцнје.
2н. Тлеиојачки пнст. Царнце Марије.

3 а у л а г а ч е :
12. .. Впдо /I. Иваиишевић тргчвац;
13. .. ,1ука Пончвић тргчвац:
14. „ Мчнах НићиФчр ;
15. „ Варјактар Стеван Раичкчвић;
16. „ Сгево Вујановић чиповпик пчшт.

тел. Улцињ.

.тЧ1,сн;1 манастира а за тим г. 1320 н архнјеиископ 
■илИ н круииса 1321 г. СтсФаиа Уроша Ш сина

шји* 1 Мнлутпновог пазвапчг Дечанског за срп 
г,;!' ског крал.а, од кога сс у Хплспдару само 
С|1|11'|"'' двијс хрисовуљс ОД г. 1327 налазе, ио којпма 
ц!>:' внше ссла мапастнру иоклања.
сллнД!11 У Хнлсп гару сс још налазн вншс 

V 'I'"" важнпх н пнтсресннх христчвуља чд пај 
ЦпрГ славппјсг владаоца срнског СтсФана Уроша

;,ада 10' IV ирозваиог Душан Сплни, кчјп се нчио- 
сно као самчдржац Срба, Грка п Г.мара.

[
„угп/е Ватчви му срстио нспадаху за руком, тс 
пдШ' распрострапз Царсвнпу ерпску толпкч да 

јс и сам подуострв атчнскн поднадач пчд 
њсгчв жсзл. Крајсм 1347 пчхчдпч јс цар 
Душап св. 1’чру са супругчм с.вчјчм царн-

1:;||1'1.'> пом Јслспчм, гдје ес чстнрп мјсесца бавнс. 
6|1.Ш Обишао јс свс манастпрс и свуда јс велн 

,;;п!,е. чанствсно дочскап и нрнмљсп, а особлтч 
х,е>' у манастиру Хилспдару, гд,е ес еа цнјелчм 

(>1. ::3 нратњом еичјчм кчја брчјашс па 400 људи
најдуже задржао. 5' једпчј сс хрнетовуљн

|
 ц опширпч биљежн носјста, коју јс Хнлеидару 

1;г учииио, гдјс се поклонпч свстпњама н 
п«1'|’:1 "1)ИМ,1Ј "•'Ч1гоелчв чд стараца. кчјп ту ::;и- 

еле1 вл>:'х'' јс похчдио с царнцчм н
: остаде манастирс п богато пх дарпвао. 

П|,хо>91о је ћелпје п иснггсрс у којнча 
жпвл.ах) пустиппцп (монлсп) н дивио сс 

животу чвпх свстз.х мужсва.
Дал.с ее наводн да је иепчснпцу св. 

Савс у Кзрсји у врач рђавчм стап.у нашач, 
те из мчлчу цзри <> Јслснс иче.та другнм 

„ј њепнм тптчром, ирсз.нса'. јчј еел» Кчсори- 
'наеел.ецпцима н дарово јчш 

иајззд нзрсднч

о119јС 
пЧ1'"

11:Ч3,Ј

I. В’"Ј ‘ ‘
„I Н>

кс

г'
\

Јв®

са свима 
искпх другпх д.зрчва, п 
ца јој ее из цзреке аац,.
'то псрнерл. 
урнечвсл,е. н.з

ИЗДЛЈС ГЧДПШЊС 
Важннјс су двнјс. злзтпс 
кзјнмз сс налазс нотнпсн

'КНЈу мзиаетлрскгх 
‘■аројским. У јсдној 
ге, да јс цар Душаи

пгумапа са иротчм 
хрпсчвуљп бпљежн 

куиио једну ливаду
зд онштине Светогорске за 1 <00 златцика

за ту цијељ да се снојн са земљом Хнлан- 
дарскчм, комсјс исту и поклопич. У другој

’ хрнсовуљп чинсују сс границ ' лнјсно сјс 
дињеиог хилаидарског земљишта, гдје ирн

1 ограпнчсњу истог еудједовашс свп игумани.
Ни па „инрг“ Милугннов нпје Душан 

: заборавно, већ јс и њсму иоклонио нека 
! ■ сла, а доходак нстпх нарсдио јс да прп- 
: падвс оппм монаеима, којн су у њсму жп- 
• внли. За усиомену па њсгов долазак у
I Хнлсидар хр.зип гс у цркви застава дру- 
I жинс царскс, коју јс тамо оставила.

11 даиас сс чува међу Хпландарцнма 
иредање, да јо Душан бнч узрок, да сс 
разруше мнчгс исштсре окч манастира, да 
бп сс на тај иачин мчнаси, кчјн су у њима 
жпвјс 1и, принуднли дн сс у манлстир вратс, 
јер је у Хплепдару остач малп број калуђера, 
пчштч су сс бпли мнчги рззпшлн пч окол- 
пим исштерлма п дола-зили су у манастир 
само педјељом да узму храпу за недјељу 
дапа.

Пагла п прсрана смрт Цара Душана 
(1356) бнла јс судччпчс.п.з ::ак.> за дина- 
стију Нсмањића, т.зко и за ернску државу. 
1Пто јоДушан Сплнн ујсдннпч. то његовом 
сипу 5 рошу V, кчјн владаше дч 1367, не 
пођо за руком да чдржп.

1>раћа Брапковићп. као штч глаен 
једна хрнечвуља која сс у Хиландару хра- 
пи. д.зровашс Хп.1онд.зру трн сслз, (јсдаи јс 
ч1 Враиковпћз кзч жшзх живич у Хилсн 
дару.)

11 кпсз .1 ззр кчјп иочс владатп срп- 
скпм држзв.змз 1381 г. цојс забчравпч па 
сриску з.здужбпну Хплапдар, е тчса хнлеи 
дарцн и дапае у лнјснчј усиомснп кнсза 
држс. Он јс дчзпдлч другу нанерту до 
главнс црквс, која је тнм ирчширена. Зна 
< е да јс чп чву нлдсрту озидао, алп иодата 
ка пема којс је гчдинс то зндање извршсно.

самој црквн на зпду изображсна је сли-

ка — нкона киеза Лазара у нриродној вс 
личннн, исичд којс стојн чвај п.зтипс : 
„Свети кнсз .'1з:(.зр ктптор оп, кторе ианертс кгоже

МО1ПТН почившог у Фрушкои гори вч, ман.зетир-Ј! 
Р.зг.аиици.1*

Да је кнез .Чаз.зр дчбрчтвчр млнастпрске 
болнице био, евјсдочи хриеову.ља од 1380 
г., из које ес вндп да је чи завјештао го- 
дншњу суму па одржањс њено.

Посљс несрећне биткс па Коеову 
1389, у кчјчј је и еам кнез .Газар погинуо, 
приМила јс владу удчвица кисза Лазара 
царица Мпзиц.з са сипчм Стеванчм Лаза 
ревићем дч 1406 г. те п чпи у корист Хи- 
лендар двије хрисчвуље иотврдише.

Знатнл ичрчднцз Бранковић.з тако1,е 
јс потномаг.зла браство Хилепдара у теш- 
кпм данима, јер еу Турци опљачкалп мето 
хе и намстнули тсшке дажбине н.з мана 
етнр.

Вук Бранковић завјетовао се калуђе 
рима хидендареким. да ће док јс год жнв 
илаћатн манастирски норез на нмзње хилен- 
дарско, које се у њсгчвчј земл.п палази; 
а његчвп еинчви дадошс Хилсндару село 
Ориховзц као замјсну за мегохе које тур- 
цн заузсше нзн опљачкаше.

Удовица кнезз Л.ззара покалуђери се 
иод имсном Евгенпја н умре 1406 г. Спн 
њен Стеван узме иа себе титулу Деспота 
и, владашс до 1427 г. Ол н.ега ее у Хи 
лендару двнје хрнсовуљс иалазе. У једној 
хрпеовуљн ноклања маиаетпру ето литара 
срсбра, као гчдншњн дчхчдзк, а нч глаеу 
другс, купио је шеет .,адоФ;>та“ т }. шсет 
љевта братскнх еа цијелчм хранчм као 
обсчбјеђењс доходака за њихчва живчта. 
п па ту цнјељ пчклчнио јс манаетнру више 
села н ослчбодич нх је чд плаћања евију 
данака. Два _адчФата“ могао је дати. коме 
је хтно, а чсталнм осигурао јс ссбн храну 
у манаетиру гдјс је мчго у слтчају какве

Од другог сриеког деепота Ђурђа 
Бранковића 1428-1457 немз у Хилсндару 
1ш јсдпо хрисовуљс, но ип,зк се може. |>ећи, 
да н он нпјс з.збчравпч на сриску лавру 
тим вишс штч ес у другим атчнским мана- 
стприма налазс чд њсг.з хрнсчвуље.

Пчељс његчве емрти пчтиала јс Срби 
ја чиет 1'чд турекч нгч н тада Хелеидар 
пзгуби пајвсћп дио мстохг. п калуђсрн 
бишс нрииуђенн т|>ажнтн друге изворе.

5’ Јежсвп близу Сереза 1479 г. жи- 
вил.з јс Мзра, кћн деенота Т>ур1,а, удовпца 
Сулг.зиа Мурата II. Онз је манаетиру Хи- 
лендару иоклчпила мпчгч зсмл с б.шзу С<> 
луна, кчје ее земл.иште н дзнае зовс Бала- 
марија.

По сачувапој једичј хрисовуљи дато 
је хилендарцзма иравч н.з 500 дуб|>чвачвнх 
дуката као гчдишњз дчхчдак, к..јс су Ду- 
бровчанн морали дпг.ати еве дондс, оклс 
Дубрчвпик п Хплепдар ност-.јс. Ов.зј ичклон 
нотврдила је дсепчтнцз Ате.тна 1496 г. 
јчш дчкле је у Сријему <• гановала. Други 
пчклчн добилп су калуђери <>д деснчтице 
Јелеис г. 1502, кој.з јс у Будиму ег.знчвала. 
Она јс одрсди.т даватн годпшње 100 ду- 
ката мзп.зстпру е тпм, дз се нмс њено 
спчмиње ирн евимз бог"е.|у;кењима и док 
је жива н но емрти.

11<> емрги <>ша деенотнце Аше.шне 
деенота Јована, 1503 г. кад еу турцп чак 
на Сријсм завојпп н.111. чбраги ее Ангелпна 
на вслпкчг |>ускчг кпг з Василзј > Иванч,- 
впћа е мчлбчм, да ес з.зузме п запггпти 
светогчрзке манаетире Хи.кшдар п 1’успк, 
нарччигч пчел.елн.п к..јн бијаше ..д ериеких 
владара пз.држав.зн. Пздз мајке Аигелипе 
не бјегое узалу жа.

(IIзета1,ц1.с ее.)



Д 0 М А Ћ Е ВИ1ЕСТИ.

Це т ињ е, 20 јануара.

С Двора.) Н»ег<>во Внеочпнслн. 
Господар и Љегово Внсочанств • !1р<- 
сто.тпнасл.едник иршшје.ш су <• Рпјеке 
на Савнн дан у јутро. а ЈБсшшо Вп 
еочанство Књагињв са осталом Св»јом 
Свнјет.шм Дјецом у уторниг;.

На Савин-дан. Пос.шје .штургије 
у катсдралној цривн. к<»ј<>ј је нрпсу- 
ствовао 11». В. Гоенодар и 11». В. Пре 
етолоцасљедиик. кренула је вз цркве 
.тнтпја у оеиовау пшо.ту, гдје је у иро- 
етраној двораип некпГкшој зе.теннјем 
вијенцима. елнкама п заетавама отн<> 
чето оскећење воде у ирисуетву ода- 
брапог грађанетва У томе < у дшн.та 
п 11»пх<>на Виеочапетва са пратњом. 
Поелије водооевећења ђацн осповпе 
школе мушке н женеке проелавн.ш су 
овај свеерпски свечанп дан пввршеи.ем 
овога ирограма:

I. 0 Св. Сави... говори 11. Мартиновић
учитељ. — 2. Уекликнимо... пјевају уче- 
ници- це. — 3. а) Дижите школе... од
Змаја, декламује Видоеава Поиовић. — 
б, Химна... ијевају ученици - це. — 4. а) 
На Врачару. . <>д Лазиђа, декл. Васо Ста 
ншнић б) Па ише ее... комп»зиција 
Толингера. пјевају ученнцн-це. - 5. а)
Одломак па .,11 ј е с н и к и В н л а,“ декла 
мују Владимир Поповик н Апђе Матановић.
— б) Сабљо моја димишћијо... нјсвајуучс. 
ннци — це. — 6. а) Крст... »д Змаја. декламује 
Драге Иванишевић, н б) Црно) Гори. . <>д 
М. Иоповића. декламује Алекеа Мичановић.
- в) Срце бије... од ‘I’. Ковачевића. пје- 
вају ученицп —це. 7. а) 'Г»ачка нјосма... 
<>д С. Чутурила, декламује В.шдимир . 1>е- 
пава. — б) Свакп <>д нас еве з.,даће знаде... 
од Д. Снерњак, ијевају ученицн, ч. Уетај, 
Уетај, Србине; дскламује Мило Краичник. а 
пјевају ученицн -це. — 9. а) Српчад... 
<>д Т>. III. декламује Вељко Ноншшћ, н б) 
Срикиња... <>д Змаја, декламује Мила Дра- 
гића. — в) 0 ернска м.шда... »д Ј. Сунде 
чића, нјенају ученпцп — це. — 10. Молнтва... 
од Г. Црногорца, декламује Воси.љка Ву- 
летић.

Дијено ијекан.с и дсгслаишрањо 
ђака наишх оеповнијех школа. како

—‘Лтпг"1" • .-глдппољило јс п 
раздрага.чо све ирнсутне. Његово Вп- 
еочанство Гоеподар иолазећи еа ове 
лијеие свечаностп изволпоје милостнво 
изразитп своје задовољсгво нашем
врнједиом учпте.веком особљу.

Ове је годнне уписато у мушкој 
шко.ти 127 ђака, а у женегсој 45.

У вече је друштво .. Гореког Вз 
јенца“ прнреднло бесједу у иросторп- 
јама „Дружтва Цетпњске Читашшце11 * * V 
са сљсдећпм распоредом:

1 Д и о. — 1. Светосавека .Гссма, К. 
Сташшвнћ. пјева кор друштвсни. — 2. Ви- 
јенац ернекпх нјесама »д Вимера. евнра 
војева музпка. — 3. 0 Св. Сави, говорн 
проФееор .1. Перовиђ. — 4. Црногорска 
химна, пјева кор друштвени. 5. Црио- 
горцу одЗмаја, декламује А* — (». Влаго, 
благо. нјеема, нјева г ца Ј. Мартиновић, уз 
пратњу г. Вимера на гласовиру. -- 7. „Кра 
ени СараФ.ан“ од Варламова, свпра војена 
музика. — 8. 0 Чиет»ћи говори <><!>. П. 
Мнтровнђ. — 9. 1Пт» <•<■ боре миели моје, 
пјева г ца Ј. Март шшвпћ, уз пратњу г. 
Внмера н>< глаеовиру. — 10. Гуеларева
емрт, <>д Змаја, деклнмује г. нроФ. Ф. Ко- 
вачевпћ. — 11. Вијенац ческих ијесама. 
евира војена музпка. —

II. Д и о. — 1. М ачеван.е, извршу)у 
г. г. К<>м. Митар Мартпновић и нроф. Мил<> 
Ковачевп!,. — 2. Ул гуеле ијева г. .Гнбо- 
вп1> брпгадин аћутннт. 3. Пародне нгрс, 
нзвршују члановп дрхштва. 4. Игранка 
еа музнком до зоре.

Свс проеторије биле еу преиуне 
одабраиог грађапства, зоје је аилаудпра 
п»ем пропратп.то евакн комад: осибнто 
ее од.тпкова.та гђнца МартиновиГева у 
пјевању. те је на захтјеван.е ције.че 
пуб.чнке морала ноиовптп пете пјссмс. 
Пошто ее извршио овај распоред. за 
иоче.ча је игранка, која је трајала до 
послије иоиоКа у најбољсм ред\ п 
душевном раеположењу.

(Свечани парастос.) Јучер је био
V катедра.шој црквн евсчапи параетос 
за нокој д\ ше В< јводе Новпце Цсро 
впка. На парастосу је елужио Виеоко 
иреоевсштспп г. Митроиолит МпгроФан 
са мјеепијсм евсштспством. Приеутнп 
су бн.чи: Пшхова Внсочанства Кн.аз
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п Кн.агип.а. Његово Впсочапетво Ки.аз 
Пае.1,едник. Његова Свјет.чост Ки,а 
жевић Мнрко, цареко руеки мннистар 
г. Аргпроиу.то. државнн ве.тикодостој- 
нзцн. бригадип адјутанти. који се сада 
овдјс окуи.т.снн. Ш1НОВН1Ш1ТВ0, СВИ V 
иарадп. н мнонггво грађанства. — 
Послнје иарастоса Њег. В. Госпо- 
дар изволио је е. рнути у Митроио- 
.шју. гдје је дочекао г. Митрополита 
е овијем ријечима: „Високоиреосвеш- 
теии. иокојнп Ноко је браиио мана- 
етирс: Острог, Морачу. жуиекп маиа- 
стир. а н у овоме се често на.тазио на 
важнпјсм одлукама; п за то је овомс 
свстом мјссту пајб.шжн, ге Ми ее 
'шнп да ће овдјс бн гп најумјеснпје да 
га се еноменемо?* 1 За тијем је Његово 
Височапетво у нриеуетву ве.тпке евоје 
нратње иовео рпјсч о врлпнама. које 
су 1,расиле иокојиог Нока: особито је 
обратш, рпјеч брпгадппм адјутантима, 
пстпчући како је покојнн Поко љубио 
петину н и,е се вазда чврсто држао 
нред Гоеиодаром: говоређп отворено: 
,, Немој тако Господару, неће бити 
добро!“ — док еу многи Госнодару 
свс одобрава.ти: за тијем је истицао 
карактср покојников, за кога ннје бпло 
туђинскога блага, нп части, пи страха, 
што га је могло поколебати у љубавп 
нрема отаџбини и Гоеподару; дтје до 
т<>га дошло, оп шћаше евс то ирезрети 
а задоволшти сс сиромашким скробом 
свога завнчаја. „Нема блага, којс пс 
бнх прегорио само кад бпх зпао, да 
ће два н.ш бар једап између вае бити мо 
јим спновима оио што је менп бно 
по|.. Пок<>!“ — заврпшо је Гоеподар. 
То јс бпо правп шшсгирпк што је, сам 
Владар држао на гробу Новпце Церо- 
впћа.

На први глас о Новичиној смрти.)
Њсгов > Впеочанетво Госнодар наодио 
сс у државном еавјутугкад јс примио 
од војво^е-Ћу|>а Церовнћа деисшу. да 
је,,Нбвнца умро. Прпсутпп иам кажу. 
да јс Господар врелијем сузама опла 
као зиачајпог Хсрцеговца. 1шд гз је 
један од старнјех војвода тјешш>. да 
је Ноко лијеио иоживио, Гоенодар је 
одговорно: „Истниа је, а.чи још само 
једну годину да је пожпвно !“ — Кад 
се ш> варошп просуо глас, да је Ноко 
прсмзпуо, учпиио је велики утнеак. 
Г. Војводи Тлуру с Цетиња је упрпв- 
љеш> мнопггво телеграма саучешћа пз 
свпјс кругова нрестопнчких.

Одликовања.) Његово Височан- 
ство Госиодар изволио је одликовати 
г. дра .Јоваш. Туромана, проФесора 
грчког и латииског језика на Велпкој 
Шко.ш у Внограду, нрпликом његовог 
т ридссстогодишњег јубплеја пеуморног 
рада па иољу ериске ирос.вјете, Ш-јем 
степепом Давилова реда; а ириликом 
25 годншњице уведења телеграФа у 
Цриу Гору : г. Жнвка Анђелпћа, на- 
челнпка иоштанеко-телеграФског одје- 
лсша у Впогзаду такођер III ијем стеи. 
Данилова реда: г. Стсвана Поповнћа, 
нрвог секрегара поштанско-телеграФ. 
одјелења у Бнограду 1У-ијем стеи.; а 
г. Добривоја Арнаутовпћа, иоштара 
тако1,ер Бпограду V ијем етеп. иетога 
реда.

ОвраЂамо пажњу) напшх чита- 
<>иа на лнет „Парламентер,“ што је у 
Бечу ночео излазити сваки дап од 
:к>ис годпне. Урећује га нозпатп иу- 
блициста чешки Др Жнвни, који но- 
зпаје ева словенска п.чемеиа и њихова 
животпа иптања; паж.впво прати све 
шжрете у љима и схпаћа их са оп- 
;нтсг словснског гледишта. Ми смо у 
лрошлој годшш нреводили чланака из 
овог цнјењеног листа, па и у овом 
брај, доиосимо, како ехваћа н оцје- 
шује уведење старое.човенског језнка 
у цркнп иапшх като.чика. Ко њемачкп 
разумпје, препоручамо, да ее нретплатп 
иа овај свесловенеки оргаи, а ко влада 
перо.м. добро ће учннитн, да допиеује 
\ н,ему. . 1.пету јс годишња цијепа за 
Дрпу Гору 18 Фиорина: за Србнју 
46 дннара: за Бутарску 45 лева; за 
Суспју 18 рубал.а; а за Аустро-Угар- 
ску 15 Фиорина. Адреса је: Беч. 9/3,
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1’пи’егбка1881га88е 0, ш <1ег Бпсћ- 
Дгиекегеј Е. Бег^шаип & Сошр.

(Снијег.) Пошто је био екоро саевијем 
нестао од јуааше нрви енијег, <>д шшеђе.ч- 
ника иочео је падати други, и још нада 
ненрестано. Као да ће <>вај бнтп вишп <>д 
нрвога. и вшпе трајати, јер ее је надати 
и В1ПНО) студени. која ове знме није допи- 
ра.ча впше <>д 2—3 етеиена испод нуле.

— Мз Котора нам ппшу :
Почетком нове године умро је наш 

уваженн старина Митар Пгљеновић у 92-ој 
години живота. Покојник је био добар 
Србин, а како је бно одан православној 
евојој црквн, најбоље је посвједочио, пре- 
давши још за жив»та преосвсштеном на- 
шем Владици г. Герасиму двије хпљаде 
Фпорина, иамјенивши хпљаду цркви а хи- 
љаду еиромаеима, којом ће исто црква 
руковати. Ипак је живио у најбољим одно- 
еима са нишим католичким суграђапима 
што су ови најбол.е посвједочили у одава- 
н,у поељедње нопгге ири њсговом ејајном 
снроводу, у ком је учествовало и католичко 
духовенство которско еа канопнцима г. 
Мартинслијем и г. Врннћевићем на челу. 
,1ака му црна земља!

I
тш?в|ц ,ј;еч|;<>!’ 1>ор, вшч/
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ШАНГХАЈ, 14 јапуара. — Опу- 
номоћеннцн крепуће сјутра у Киро- 
шиму да иреговарнју о мнру.

НАРИЗ, 14 јаиуара. — Рибо је 
оиуномоћен. да састави нови кабпнет. 
Преговарао је са Брисоном, Мслпиом. 
11<>анкарем. Буржуаом.

АТИНА, 14 јаиуара. — Камара 
је одложена за 40 дана. Држи се, да 
ће бптп раепуштена ирије псго истече 
тај рок.

ПЛРИЗ, 15 јануара. — Рнбо јс 
саетанпо мнппстарство, у ком је Ха- 
нате 1отао на своммјАту. а Поаикаре 
узео је наставу, Жамон заратаадми- 
рал Бесиар за мрпарицу.

А44111А, 15 јануара. — Пуковник 
Метаксас нанмеиован је за мшшстра 
упутрашњостн.

ПАРПЗ. 16 јануара. — Звапшшо 
је публицирано ианменовање новог мп- 
ниетарства. осим Жамоиа, који је одбио, 
н Беснара, од кога ее чека одговор. 
Рат Гш се иоиуднтп генералу Хервеу. 
Министарство је у пачелу одлучи.чо 
амнестију полнтичких престуиннка.

Прнспно је Кра.ч, Србнје.
НЕТРОГРАД, 16 јануара.

Гирс јс иодлсгао ангнаи ирсној, ком- 
илпцираној са запаљењем илућа. Умро 
је у иупој свијести.

ПАРПЗ. 16 јануара. — Посла- 
ница г. Фора сенату и камари захва- 
л.ује иа пзбору: уздиже рад и демо- 
крацнју за велнчину Фрапцуске ; па- 
глашује своје бдење над иоштовањем 
закоиа н парламентарном владашшом : 
сномнње мпј) ирн иромјени на иресјед- 
ништв\ : аиелпра па све л.удс добре 
воље, да се уједппе у корпст друш 
твене нравдс, да се тако осигура развој 
моралног и материјасног добростања: 
наглашује л.убав мира Француске н 
вјерну оданост драгоцјепнјем симиа- 
тијама добивеш.јем; нознвље свијех на 
слогу ради силе п елаве реиублике. 
Поеланпца је нрнмљена аилауди|>ан,см 
у обадвпјема кућама Иа интерпелацпју 
Гоблетову <> иотреби ревизнје устава. 
Рпбо је иозвао камару, да судјелује, 
да репуб.шка буде илодоносна. Камара 
је гласовала повјерење в.чади са 329 
протпв 79 г.часова н усвојнла пројект 
потпуне ампестнје у корист осуђенп- 
јех за комплоте н атентате. — Крал, 
Србије нзмијенно је ноејете са Фором. 
— Маршал Канробер је умло.

ПЕТРОГРАД, 16 јануара. — 
Шишкин је шшменоваи. да привремспо 
управља мнннетарством спол.нпјех ио- 
с.а.ча.

ПЕТРОГрАД. 17 јануара. — 
Цар ирнмајућп једну депутациј) нз 
унутрашњостн. одговорио је. да ћс оп 
уздржатн аутокрацију тако чврсто н 
постојаио ка<< његов отац.

ПАРПЗ. 17 јануара. — Фор је 
нрпмио дииломатско тпје.чо. које му

је пзразпло спмпатије свијех суверепа. 
Фо]> је одговорио. да ће раднтн, да 
уздржн н да развпје добре односе еа 
свијсма државама. — Крал.а Србцје 
носјетно је Ханато којн га. је. одлико-

! вао велнкнм крстпм Тнковокнм.
ЦАРПГРАД, 17 јаиушра.

! Тпслн иаша г\ вернер Јермеиске свр- 
I гнут јс; иа његово мјесто долази нри- 
; времено Кумербеј, члап комиспјс, која 
! истражује у Сасуну.

ПЕТРОГРАД, 18јануара. - Цар 
I је одликовао иосланика Стел.а у Лон- 
ј доиу редом Александра Певс.ког у 
! у брнлантнма за заслуге у прпјатељ 
I скпм односпма руеко пнглескнм, таш> 
, важипјсм за уздржање јевроискуг мира.

ПАГИЗ. 19 јаиуара. — Камара 
; је усвојнла кредит 20,000 за иоел.едње 

кочасти маршачу Копорбсру са 288
иротив 125 г.часа. иослије бурне рас 
праве. Сеиат јс усвојио.еа 216 нротив 
7 гласова предлог <> ампсстнји.
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ЈАВНА ВЛАГОДАРПОСТ.

Кшижара госноде Враће Јовановића 
118 Панчсва послала је н овс г дине, као 
сваке, 240. комада разлнчнпјех књига и 
клшжица одабрапе салрашне, да ее раздаду 
на Савппдан школској „сироманшој а 
доброј ЦЈШогорској Српчадп,“ — којс јс и 
учињено по њихсвој племспитој жсљп. --

Овијем пак изјавл.ује ее родољуби- 
впм дародавцпма, од етрапе речене мла 
дежи и овога Падзорнинггва, топла благо-

, дарност и нризнање на иаздашње ејећање. 
Ц с т и њ е, 20 јануара 1895.

Главни школскн надаоркик 
Ђурз Поповић.
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РаспиеујЗ овим стјечај за сљедеће чиновнике.

а) 1 директора.
б) 1 главног књиговођу.
в) 1 млађег књнговођу.

, г) 1 благајника.
д) 1 подблагајника.
ђ) 1 корееподента за српеку и њемачку 

кореснодепцпју. I
е) 1 секрстара.
ж) 1 ликвпдатора (у мјснич. одјељењу).
з) 2 чиновника (коптоарнсте). 
н) 1 приправника.

Г.г. кандидатн за ова мјеета иека се 
пзволс јавити до 20 јануара о. г. (по сга- 
ром календ.) иогиисаном одбору.

Поред свједоџаба о стручиој школекој 
спрсми иотребно је, да у иреииеу подпесу 
и сва оетала документа о ирактичној 
извјеџбаности у раду, из којих би се мшло 
видјети, гдје еу до сада раднли и с каквпм ј

, уснјехом.
У молби својој трсба да означе за 1 

која се од горњих мјеста јављају. кадј 
могу у дужност етунити и остале евоје

. ус.чове. Днректор. благајник п подблагај- 
ник дужни су прн стунању у дуззшег но- 
ложнтн кауцију у готовом новцу илп у 
напирима <>д вре.шостп онолику, колика пм 
је јсдпогодишња нлата.

Услов је за све, да морају знати 
српсни и њемачки. а нрвенетво 1>е пматн 
они, који су норед добре школеке спремо

; ду:кс времена е успјехом радили у повча- > 
!шм заводпма, којп владају п другпм стра-

: :шм језицима, а за секретара п кореспо- 
I дента они, који и стенограФишу.

У 3 а г р е б у, 5 јануара 1895.
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Уредник : Др. Л. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штампарији.


